
áujs 22. Sátoraljaújhely, 1912. Május 25. 42. (5158.) Negyvenharmadik évfolyam.

<2>

Ivez-

llésre

inyvi

f.

<3>

Idátok
Ön a leg-

Us) történik
ÁBSA

luíata által

;m a n. é. 
lenféle téli 
[nyaralásra, 
sra, esetleg

|ek gondos

íet minden- 
izitésére.

Bertalan
iester,
:za 36. sz.

Uegjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtár 0 oxám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Sjllttórben minden garmond sor 40 fill.
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési árat
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.50 korona.
-_ Egyes szám ára 10 fillér. mmmm

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill Petit betűknél nagyobb, avagy 
'Iszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté 

Beknél árkedvezmény.

Vérpiros Pünkösd
Anarchia.

Sátoraljaújhely, máj. 22.

Csütörtökön és pénteken szo­
morú eseményeket, véres izgal­
makat éltünk át. Budapest szer­
vezett munkássága, melyet a szo­
ciáldemokrata pártvezetőség poli­
tikai sztrájkra kényszeritett, el- 
leneszegült a közrend és közbiz­
tonság védelmére kirendelt kar­
hatalomnak. A tömeg nemcsak 
tüntetett, hanem rombolt is. A köz­
forgalmat megbénította. Gyújto­
gatott. Magán- és közvagyonban 
talán milliókra, de legalább is 
százezrekre menő kárt okozott. 
Sőt, mi több, a tüntetők egy része 
véres utcai harcra provokálta a 
polgárok életét és vagyonát őrző 
rendőröket és katonákat. Több 
száz ember '.megsebesült. Nehá- 
nyan, köztük egy rendőr is, 
meghaltak. Értékek pusztultak
és vér folyt! . . .

Elkeseredve kérdezi minden 
tisztességes ember, hogy miért'?
Mi okból? és milyen célra? Kik­
nek volt szükségük arra, hogy 
Budapest utcáin vérforrás nyíljék 
és hogy ez a forrás az egész or­
szágban szétágazó erekkel fesse 
pirosra, de ezúttal vérpirosra pün­
kösdnek ünnepét?

A feleletet nemcsak a józan 
magyar sajtó, hanem a külföld 
egész közvéleménye egyértelmű­
ig adja meg. Az összes bécsi és 
más külföldi lapok Justh Gyula

k ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
A Dardanellák.

Irta: ifj. Thuránszky László.
Radkersburg, 1912. május 20.

Dacára ama óriási átalakulások­
nak, melyek a múlt századokban 
Európa képét annyira megváltoztat­
ták, az államok közös akarata sok 
esetben évtizedeken, sőt századokon 
át ugyanazon alapelvek szerint mű­
ködött. Fejlődtek uj államok, meg­
semmisültek mások, keletkeztek más 
és más hatalmi csoportok, de ezek az 
irányadó alapelvek megmaradtak s 
mint a nemzetközi politika megdönt­
hetetlen erősségei jegecesedtek ki. 
Legnagyobbrészt az általános keres­
kedelmi érdekek érintkezése hozta 
létre az államok megegyezését a Dar­
danellákra vonatkozólag is, mely két­
ségtelenül egyike azon diplomáciai 
megállapodásoknak, melyek bármily 
formát vegyenek is fel a hatalmi tö­
mörülések, éppen a közös pontban 
összefutó érdekek miatt fenn fognak

elvakult politikájának tudják be 
a szenvedélyeknek rettenetes el­
fajulását. Ez a szerencsétlen em­
ber az ő lehetetlen politikájával 
szörnyű eredményeket ért el. De 
amennyire sajnálatos és szomorú 
volt az eset egyfelől, másrészt 
ép olyan tanulságos, sőt szinte 
hasznos. Most láthatják azok a 
bécsi körök is,, melyek valamikor 
Justhot pártfogolták, milyen ele­
mekkel voltak közvetett szövet­
ségben. És most az egész magyar 
társadalom is meggyőződhetett róla, 
hogy mit várhat Justh Gyida 'poli­
tikájának diadalától. Véres me- 
mentó volt ez mindenfelé!

A csütörtöki nap folyamán, 
este hat óra előtt, a „Zemplén“ 
külön kiadásban számolt be a 
fővárosban lejátszódott végtelenül 
szomorú eseményekről, — egy­
előre természetesen csupán azok­
nak a kevéssé pontos híreknek 
alapján, melyeket a roppant zűr­
zavarban a fővárosi hírforrások 
szolgáltatni tudtak. Csütörtökön 
az eseményekről még magában 
a fővárosban is alig lehetett tiszta 
képet alkotni. A pénteken meg­
jelent lapok azóta részletes tájé­
koztatással szolgáltak. A követ­
kezőkben tehát csak egészen 
nagy vonásokban rajzoljuk meg 
lapunk olvasói számára a két 
véres nap történetét.

Az anarchia romboló, véres zi­
vatara vonult végig Budapesten. Köny- 
nyelmü, emberéletnek, a po'gári rend­
nek és biztonságnak fittyet hányó 
izgató szóra forradalmi területté ala­
kították át a fővárost s az egynapos 
tömegsztrájkot megtoldottAk véres tá­
madásokkal, kártevő, életveszélyes 
rombolással, gyújtogatással, petrolőr 
produkciókkal.

A szociáldemokrata párt felhívá­
sára abbahagyta a békés foglalkozá­
sát a munkások egy része s kivonult 
az utcára tüntetni. A rendőrség szi­
gorú tilalma ellenére hármas pro- 
grammot adott a pártvczet.őség: csü­
törtök délelőttre felvonulást a parla­
menthez, délutánra népgyü'ést a Pe- 
töfi-szobornál és estére tüntető sétát 
a Rákóczi utón. Miután előrelátható 
volt, hogy az izgató felhívásnak, mely 
a L.. ósági intézkedéssel való szembe- 
száiíásra adta ki a jelszót, súlyos kö­
vetkezményei lesznek, a rendőrség 
teljes apparátusával készenlétbe he­
lyezkedett és segítségére jött munká­
jában a katonaság is.

Uto&i harcok.
Valóságos forradalom képét mu­

tatta a főváros. Mindenütt megsza- 
poritott rendőrőrszemek, gyalogos és 
lovas rendőrcsapatok, táborozó és fel­
vonuló katonák már kora reggel. Mi­
kor pedig megindult a harc, a min­
denfelől előnyomuló munkásság és a 
hozzája csatlakozó, rombolásra szer­
vezkedett csőcselék hozzálátott az 
anarchia megcsinálásához, a kardok 
kikerültek az hüvelyekből, csattogtak 
a lópaták a aszfalton s folyt a vér 
bőségesen. Terhelje ez azoknak a lel­
kiismeretét, akik a tegnapelőtti véres 
napot előidézték. A harcnak 1 iö se­
besültje és 7 halottja van, a rom­
bolók által okozott kár pedig mérhe­
tetlen. A rendőrséget nem lehet fe­
lelőssé tenni a véres eseményekért, 
a nekivadult tömegek önmaguk ke­

resték a bajt. Nem lehet azonban el­
hallgatni azt a körülményt, hogy a 
rendőrségnek nem lett volna szabad 
bevárnia, mig a felvonulók megszál­
lották az egész várost. Előrelátható 
volt, hogy mi lesz ennek a követkéz-
mé”Ve- a sztrájk.

A tömogsztrájk csütörtök este 
véget ért, de azért folytatták a har­
cot pénteken is, abból az apropóból, 
hogy a vas- és fémmunkásokat a vál­
lalatok kizárták. Arra az esetre, ha 
a kizárást nem vonják vissza, a sztrájk 
folytatásával fenyeget a szociálde­
mokrata párt.

A rendőrség alapul véve mind­
azokat a fővárosi és újpesti gyára­
kat, amelyekben száz munkásnál több 
van foglalkoztatva, megállapította, 
hoey ezeknek a munkásoknak a 
száma 81,240-et tesz ki. Ebből a csü­
törtöki napon 45,425 munkás dolgo­
zott. Leszámítva ezen számból a csa­
ládjuk körében tartózkodottakat, a 
sztrájkban tehát körülbelül 30,000-en 
vettek részt. A munkásság 53 száza­
léka tehát nem sztrájkolt.

A parlament működése.

Csütörtökön és pénteken, mi­
alatt az utca forrongott, a kép­
viselőház zavartalanul folytatta 
tanácskozásait, melyeket Tisza 
István gróf páratlan energiával 
vezetett, csodálatos erővel tartva 
féken a háborgó indulatokat. Mig 
azonban egyrészt a legnagyobb 
erélylyel akadályozta meg és 
büntette a tanácskozást zavaró 
elemeket, másrészt semmiféle 
úgynevezett „erőszakot" nem al­
kalmazott; az ellenzék várako­
zása ellenére elrendelte a kért zárt 
üléseket s ezeken a legbehatóbban 
engedte tárgyalni a véres esemé­
nyeket. Ezek a tárgyalások azon-

8 az államok egyöntetű nemzetközi 
működése érdekében fenn kell, hogy
marl>SÍéppen a Dardanellák kérdésé­
ben az államok politikai a kereske- 
del mi érdeke egyazon nagy mérték­
ben találkozik. Az egyetlen ut, mely 
a Fekete tngerparti gócpontjait a r old- 
közi tenger kereskedelmi vonalaivá
összekapcsolja: ez a nagyjelentőségű
szoros. Oroszország hatalmas mérték 
ben növekvő gazdasági élete, vala­
mint Románia és Bulgária természe­
tes helyzete egyetlen kaput talál e 
szorosban tengeri kereskedelme szá­
mára s létérdekükbe vágna az - eme 
összekötő kapcson keresztül folyó 
élénk közlekedésnek a megakadályo-
ZáS Politikai tekintetben nem kevésbbó 
nagy horderejű a Dardanellák i j • 
Hiszen alig hogy megérkeztek a ' 
rökök Európába, patára jöttek annak 
hogy államukat északról nem, csak 
nyugatról a szoroson át érheti elet- 
veszedelem. A Dardanellák utjának 
biztosítása tehát reájuk nézve ehna- 
radhatatlanul szükséges, mert, amint 
szabad szoros ellenséges haderő 
nyomulására, akadálytalan az ut is

egész Konstantinápolyig. Másrészt a 
Törökbirodalom sértetlen fönnmara­
dása az „équilibre Européen" nagy­
hatalmi egyensúly lényeges támasza. 
Törökország a nagyhatalmak állandó 
féltékenységének középpontja, mely 
kapzsi féltékenység teljes garanczia 
a törököknek államuk fönnmaradására. 
Amely pillanatban az egyik hatalom 
biztos zsákmányául szerezte meg ez 
országot, a keleti kérdés a maga hát- 
borzongató rémével teljes egészében 
nyomulna föl. Ennek a változatlan, 
sértetlen fönnmaradásnak s ezzel az 
egyensúlynak is kulcsa a Dardanel­
lák szorosa.

Ezzel van megokolva a múlt szá­
zad diplomáciájának fáradhatatlan 
igyekvése mielőbb létrehozni a D&r- 
danellák kérdésének biztos megoldá­
sát. A tizennyolcadik század folya­
mán még nem foglalkoznak e kér­
déssel ; nemzetközi érdekek nem ösz­
tönzik az államokat a Fekete tenger 
neutralizálására, Törökország egyedu 
uralja annak bejáratával a szorossal 
együtt. Oroszországnak az említett 
század végén bekövetkezett belső fej­
lődése volt azon tényező, mely szűk- 
ségessé tette a szoroson át való köz­

lekedés első szabályozását. Éz az első 
Dardanella szerződés — 1798 ban
kötve Török és Oroszország között 
— lehetővé tette a szabad átkelést 
orosz hadihajók számára 1806-ig. 
Utóbb megújították a szerződést 1814- 
ig, azonban a felmerült bonyodalmak 
kényszeritették Törökországot a szoros 
elzárására,mely szerződésszegés érintve 
nemcsak a másik felet, hanem idegen 
államok érdekeit is, az európai dip­
lomácia asztalára vetette a kérdést. 
Az 1820-iki drinápolyi orosz-török 
békeszerződés hetedik szakaszában a 
szorosnak szabaddá nyilvánítása mel­
lett kötelezve van Törökország min­
den vele békében élő hatalom keres­
kedelmi hajóját át bocsátani.

Az első megegyezés, mely egye­
síti namcsak a két legközvetlenebbül 
érdekelt Török és Oroszországot, ha­
nem a francia, angol, német és oszt­
rák-magyar hatalmakat is, az 1841. 
július 13-iki londoni konferencia. Mely­
nek pontjai a következők : Art. 1 ide­
gen államok hadihajóinak el van tiltva 
a Dardanellák illetve Boszporus szo­
rosába behatolni; addig mig a sül tán 
béke állapotban van, semmiféle hadi 
jármüvet az említett szorosokon át
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ban a legkevésbbé sem hajtották 
az ellenzék malmára a vizet; sőt 
az ellenzék maga is meghátrált 
s kénytelen volt belátni, hogy a 
szomorú eseményeket sem hasz­
nálhatja ki a maga céljaira.

A pénteki ülés végén Antal 
Géza mánkapárti, Győffy Gyula 
Justh-párti és Mezőssy Béla Kos- 
suth-párti képviselők interpellál­
tak a vérengzések miatt. Lukács 
László miniszterelnök nyugodt 
hangú s meggyőző beszédben 
hárított az oktalan és céltalan 
zavargásokért minden felelőséget 
a lelketlen izgatókra. Válaszát 
nemcsak mind a három interpelláló, 
de az egész Ház, — igy maga az 
ellenzék is, - egyhangúlag tudo­
másul vette s igy a legkétségte 
lenebbül és legkózelfogbatóbban 
dokumentálást nyert, hogy az 
eseményekért a felelőséget még 
maga a Justh-párt sem háríthatja 
a kormányra és a munkapártra.

A képviselőház szerdán, 29-én 
tartja legközelebbi ülését s en­
nek napirendjére a véderójavaslat 
tárgyalását tűzték ki.

A táji tor rodelie
Moraján.

•
A német belügyi kormány is­
mertető cikke a tokaji borról.

8
Németország tudvalevőleg régidők 

óta jó fogyasztási piaca volt a tokaji 
bornak. A múlt század utolsó évti­
zedeiben azonban ott sok visszaélés 
történt ezen világhírű boraink nevé­
vel, mert mindefóle cukorral és ma­
zsolával készült édes borokat hoztak 
„Tokaji", Gyógytokaji* stb. név alatt 
forgalomba.

Ezen tokaji borainkra káros visz- 
szaélések megszüntetése céljából az 
1906. évben Németországgal kötött 
és jelenleg érvényben álló kereske­
delmi szerződésünk hathatós védel­
met nyújt a tokaji bornak. E szerző­
dés értelmében ugyanis „tokaji" vagy 
„szamorodni* elnevezés alatt a Né­
metbirodalomban csak olyan bort 
szabad forgalomba hozni, amely tény­
leg és kizárólag a tokaji borvidéken

termett és amelynek készítéséhez sem 
cukor, sem mazsolaszőlő, sem szesz 
nem használtatott.

A németbirodalmi kormány lo­
jálisán és kellő erélylyel iparkodik 
érvényt szerezni ezen szerződéses 
megállapodásnak s ennek legújabban 
is tanujelét adta azzal, hogy a né­
metbirodalmi belügyi hivatal kiadá­
sában megje’enő „Nachrichten für 
Handel, Industrie und Landwiri- 
8chaftm cimü hivatalos lap folyó évi 
37-ik számában „Handel mit Tokajer 
Weinen* cim alatt részletes ismer­
tetés tétetett közé oly célból, hogy a 
németországi kereskedelmi köröket 
és az ottani fogyasztó közönséget tá­
jékoztassa a valódi tokaji borok mi­
nősége és árai tekintetében.

E reánk nézve nagyórdekü cik­
ket szószerinti fordításban az aláb­
biakban egész terjedelmében közöl­
jük :

Kereskedés tokaji borokkal.

Az 1908. december 14-iki magyar 
bortörvény 17. §-a érte'mében „To­
kaji," „Szamorodni," vagy „Hegy­
aljai" néven csak olyan borokat sza­
bad forgalomba hozni, melyeket kizá­
rólag a tokaji borvidékhez tartozó 
hegyi szőlőkben termeltek. Ennek 
dacára sokszor jutnak „Tokaji* címen 
olyan termékek is a kereskedelem­
be, amelyek Tokajt nem látták s 
még hozzá olyan árakon, melyek nem 
is közelítik meg a tokaji bevásárlási 
árakat sem. A tokaji boroknak és 
azok eladási árainak megítélésénél 
figyelembe kell venni, hogy a tokaji 
borvidéken különféle borfajtákat ter­
melnek. Jó asztali borok, finom pe­
csenye és csemegeborok ott a legna­
gyobb választékban találhatók. A 
közönség körében elterjedt azon né­
zet, hogy mintha minden tokaji bor 
édes volna, téves; mert az édes to­
kaji borok az ottani egész termésnek 
aránylag csekély részét képezik.

Á tokaji borokat három csoportba 
lehet osztani, u. m. a) közönséges 
borok, b) pecsenyeborok és c) asszu- 
borok.

A közönséges bort olyan fürtök­
ből préselik, amelyeken nincsenek 
asszuszemek, vagy amelyekből az 
asszuszemeket kiszedték. Az ilyen 
fürtökből nyert bor — minősége sze­
rint — többó-kevésbbé fanyar, több­
nyire kellemes savanykás asztali bor, 
de lehet tüzes, fűszeres, zamatos pe­
csenyebor is.

Á tokaj-hegyaljai finom pecse­
nyebor : a szamorodni. A szamorod­
nit olyan fürtökből készítik, amelye­
ken asszuszemek is képződtek s a 
melyekből ezeket az asszuszemeket 
nem szedték ki.

A szamorodni minősége attól 
függ, hogy mennyi asszuszem volt a 
fürtökön s hogy az asszuszemek 
mennyire voltak összeassz va. A 
szamorodni rendesen egyáltalában 
nem, vagy csak kevéssé édes, testes, 
erős és tüzes bor, színe sárga vagy 
barnás sárga; igen jellemző, finom za­
matja van, amely friss kenyér hójára 
emlékeztet. Jobb évjáratokban és jobb 
fekvésű helyeken azonban édes sza 
morodni is előfordul, amely már az 
asszuborhoz közeledik s többnyire a 
legfinomabb és legkellemesebb borok 
közé tartozik. -

Az asszubor készítése jó must­
nak a fürtökből e célból előre kisze­
dett asszuszemekre való felöntése ut­
ján történik. Aszerint, amint az 
asszubor készítéséhez több vagy ke­
vesebb asszuszőlőt használnak és erre 
több vagy kevesebb cukortartalmú 
mustot öntenek fel, készülnek a kü­
lönböző ódességu és finomságú asszu- 
borok.

Az asszuborok készítéséhez hasz­
nált asszuszőlőt puttony (kb. 25—28 
liter) szerint számítják. Ha igen édes 
asszubort akarnak készíteni akkor 
egy gönci hordó (136 liter) musthoz 
5 puttony asszuszőlőt adnak; kevésbbó 
édes asszubor készítéséhez azonban 
2, 3, vagy 4 puttony asszu is elég s 
az asszubort annyi puttonyosnak ne­
vezik, ahány puttony asszuszőllőt 
használtak egy gönci hordó musthoz.

A tokajiborok közt legismerete­
sebb és legkiütnőbb a tokaji asszu. 
De a szamorodninak és a többi bo­
roknak is értékes tulajdonságaik van­
nak, különösen erő, testesség, illat és 
zamat tekintetében.

A tokaji asszu mustja gyakran 
igen sürü, mert a mustban nem ke­
vesebb mint 30—40% cukor van, 
minélfogva ezek a cukordus mustok 
a hűvös tokaji pincékben csak lassan 
és csak annyira erjednek ki, hogy a 
borban csak 10—14 térfogatszázalék 
alkohol képződik és 10—20% ki nem 
erjedt cukor marad a borban. A ke­
vésbbó cukordus mustból készült sza­
morodni már jobban kierjed, 13—17% 
alkoholt tartalmaz.

Az ilyen cukordus mustból készült 
borok természetesen igen testesek, 
sárga vagy sötétsárga színűek, s egye­
bek közt aránylag sok foszforsavat, 
igen sok cukormentes vonatanyagot, 
vonatanyagmaradókot és sok zamat­
anyagot tartalmaznak.

A tokaji borok ára a minőség 
szerint nagyon változik. Közönséges 
tokaji bor a termelő pincéjéből hor­
dóval együtt (136 liter) már 60—70 
márkáért kapható. A szamorodni drá­
gább, de az ára nagyon különböző. 
Némely évben már 150 M-tól kezdve

lehet szamorodni bort kapni, de ennek 
ára a bor jósága szerint a 300 - 400 
márkát is eléri. Még nagyobb árkü­
lönbségek vannak a tokaji asszubo­
rok nál, melyeknek ára körülbelül 
450—2000 márka közt váltakozik.

Ilyen körülmények közt lehetet­
len, hogy Németországban egy fél­
literes palack tokaji asszu 1.50 vagy 
2 márkáért legyen a detailüzletben 
árusítható, ahogy ezt gyakran hirde­
tik. Ezért az árért legföljebb egy igen 
alsóbbrendű szamorodnit lehetne 
kapni.

A valóságban azonban gyakran 
adnak el „Tokaji" néven oly borokat, 
amelyek ezt a nevet jogtalanul viselik 
s a tokajihoz hasonló a „Tokajer Art" 
elnevezést használják, meg nem en­
gedett módon és tisztességtelen szán­
dékkal.

fl nyári közgyűlés.
8

Zemplénvórmegye törvényhatósági 
bizottsága junius hó 11-én tartja 
meg ez idei nyári közgyűlését.

Mit tárgyal a vármegye 7
Dókus Gyula alispán a törvényha­

tósági bizottság rendes közgyűlését ju­
nius hó 11-ik napjának délelőtt 9 órá­
jára tűzte ki s arra a bizottság tagjait 
körlevélben hívta meg. A közgyűlés ne­
vezetesebb tárgyai:

A vármegye alispánjának jelentése 
a közigazgatás állapotáról. A vármegyei 
tisztviselők, segéd-, kezelőszemélyzet, 
utbiztosok és szolgáknak 1912. évre 
drágasági pótlékban való részesítése. 
Lukács László miniszterelnökké történt 
kinevezését tudató leirata. Belügyminisz­
ter leirata az orvosok továbbképzésére 
szolgáló tanfolyamok ajánlása tárgyában. 
Kereskedelemügyi miniszter leirata a ho- 
monna —göröginye —lukácsi—jánosvöl- 
gyi és velejte—alsómihályii vicinális ut 
ügyében. Ugyanaz a vármegye területén 
levő vicinális (esetleg községi közdűlő) 
közutak műszaki ellátása tárgyában. 
Budapest székesfőváros, Marostorda-, 
Fejér-, Csanád-, *Moson- és Udvarhely 
vármegyék, továbbá Székesfehérvár szab. 
kir. város törvényhatóságának a politikai 
viszonyokra vonatkozó átirata. Pozsony 
vármegye átirata a fegyvertartásról szóló 
szabályrendelet tárgyában. Baja város 
átirata a tisztviselők fizetésrendezése 
tárgyában. Özv. gróf Hadik Béláné és 
gróf Hadik-Barkóczy Endre köszönő 
levele. A berlini osztrák-magyar segély- 
egylet kérelme anyagi támogatás iránt. 
A londoni Magyar Egyesület kérelme

nem bocsát. Másrészről a szerződő 
hatalmak kötelezik a sultán eme el­
járási jogát respektálni s a konven- 
czió aktájához alkalmazkodni. Art. 2. 
A sultán szabadon ad engedélyt az 
áthajózáshoz azon kisebb hadijármü­
veknek, melyek a hatalmak külügyi 
képviseletének szolgálatában állanak. 
Art 3. A szultán közli e pontokat 
minden vele baráti viszonyban álló 
állammal s fölhívja őket annak elfo­
gadására.

Az 1856-iki párizsi kongressus 
10. pontjában megerősíti a londoni 
konvenciót s annak aktáját a jelen 
„acte du congrés*-hez csatolja, mint 
teljes erővel bíró integráns részt. Art. 
11: pontosan tételezi: Á Feketeten­
ger semleges, nyitva minden nemzet 
kereskedelmi tengerészeié számára, 
vizéről és kikötőiből úgy a parti, mint 
minden más tengeri hatalmak hadi 
hajói mindenkorra ki vannak zárva, 
kivéve jelen szerződés 14 és 19. pont- 

, jának eseteit. Art. 13: A Fekete ten­
ger semlegessé tétele szükségtelenné 
és tárgytalanná teszi a partjain fekvő 
tengerészeti és katonai arzenálokat. 
Következésképpen mind a szultán,

mind a cár kötelezik magukat, ilye­
neket sem fenntartani, sem pedig 
újakat emelni. Árt. 14 magában fog­
lalja a török és orosz részről kötött 
speciális szerződést, mely hozzákap­
csolva a főaktához — meghatározza 
a Fekete tengeren általuk, saját parti 
szolgálataikra fenntartható könnyű 
hadihajók számát. Végül a 19. pont 
fölhatalmazza a szerződő (feleket) ál­
lamokat két könnyű hajó tartására a 
Duna torkolatánál az e folyóra vonat­
kozó szerződés végrehajtásának bizto­
sítására.

Az 1871-iki londoni konferencia 
mely érvényben van ma is, egyrészt 
föntartja a párizsi akta értelmében a 
szoros elzárását idegen hadihajók szá­
mára (la clóture des détroits) de más­
részről megadja a jogot a Szultánnak, 
hogy átengedhesse a vele szövetséges 
(helyesebben: puissances amies et al- 
üées) flottákat a Dardanellákon ak­
kor, ha azt a párizsi bókepontok biz­
tosítására szükségesnek ítéli. Továbbá 
végérvényesen kimondja a Fekete ten­
ger semlegességét és szabadnak nyil­
vánítja minden állam tengeri keres­
kedelme számára. A berlini kongres­

sus már csak megerősitője a párizsi 
béke idevágó pontjainak s a londoni 
aktának.

Két nagy tétel van tehát fölállítva 
a Dardanellák kérdésének legújabb 
fikszirozásában: a szabad Feketeten­
geri kereskedelemmel kapcsolatos aka­
dálytalan áthajózhatás a szoroson és 
a tilalom a hadihajók átbocsátására 
vonatkozólag. S mindkettőnek őre a 
jelenlegi Törökbirodalom, mely kell 
hogy bírjon a megfelelő erővel a sza­
bad közlekedést a szorosban biztosí­
tani s idegen flotta behatolását meg­
akadályozni.

S a Dardanellák természetes fek­
vése s sajátságai már maguk számos 
előnyt nyújtanak a védelemre. A kö­
rülbelül 70 kilométer hosszú szoros 
egyes helyei rendkívül összeszorulnak, 
a Magara toroknál pedig szélessége 
mindössze 1350 méter s hozzá véve 
azt, hogy a hajók itt csak az európai 
part mentén haladhatnak, amennyi­
ben az ázsiai oldal tele van a tenger 
színéig érő szirtekkel, az erőszakos 
áthatolás itt egyenlő a megsemmisü­
léssel. Fölötte megnehezíti az átha- 
józást a szoros vizének erős ellené­

Legújabb divata kalapok
legjobb minőségben és olcsó árban kaphatók

ramlása az ágéi tenger felé, mely a 
keskenyebb helyeken 8-3 kilométer 
óránként, tehát 2-3 méter percenként; 
ez erős áramlás nagy északi szól mel­
lett szinte lehetetlenné tette az elmúlt 
évtizedek gyenge jármüvei számára a 
bejutást a Marmara tenger vizeire.

Ezen a természet által nyújtotta 
előnyöket siettek is a törökök biro­
dalmuk védelmére mielőtt kihasználni. 
Az ágéi tenger felőli 4 kilométer szé­
les bejáratnál két erőd őrködik távol- 
maradásra intve a hívatlan idegent; 
a IV. Mohamed által a velenceiek 
várt támadása ellen épi letett Sedil- 
Bar (Szidi el Bar) a Gallipoli félsziget 
csúcsán, s a Kum Kalessi erőség az 
ázsiai parton. Amint ugyanis a Mo- 
oenigó admirális vezetése alatt álló 
velencei hajóhad sikerrel operált, meg­
verve a szoros előtt a török hajóha- 
gat, Mohamed rájött arra, hogy a szo­
ros közepén fekvő erődítmények elég­
telenek a védelemre s építette — egy 
báró Tóth magyar születésű ember 
tervezete szerint — a fönt említett 
erőségeket.

A tulajdonkópeni védelem a 20 
kilométerre északnyugatra a Magara

Szenes Lipót nnaiTat ízletten SatoraiiamlifilTliRii.
Jmszi felöltek, jehénemiek, nyakkendők és kézfjük. — férfi czipü különlegességek.
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anyagi támogatás iránt. Iskolák segélye­
zése a közművelődési alapból. Az eper­
jesi görög katholikus egyházmegye kor­
mányzatában beállott változás. Az erdő- 
bénye—tolcsvai közút kiépítésére az 
1911/1912. évi közúti költségelőirányza­
tokba felvett összegek felhasználása. 
A körorvosok mellékjárandóságairól 
szóló szabályrendelet. A községek zár­
számadása és költségvetési előirányzata. 
A már beérkezett és még beérkezendő 
összes, a közgyűlés által elintézendő 
ügyek.

Az állandó választmány ülését Mecz- 
ner Gyula főispán folyó évi junius hó 
8. napjának délelőtt 9 órájára tűzte ki.

A felső kereskedelmi iskola
— Városi közgyűlés. —

Csekély érdeklődés fogadta a kép­
viselőtestület péntek délutáni ülését, 
melynek egyetlen — fontos — tár­
gya a felső kereskedelmi iskola épí­
tési terveinek és költségvetésének el­
készítéséért fizetendő tiszteletdij meg­
állapítása volt. A városi tisztviselőkön 
kívül mindössze 12 képviselőtestületi 
tag jelent meg.

A gyűlés megnyitása után felol­
vasták a keresk. iskola igazgató bi­
zottságának jegyzőkönyvét, melyben 
több apró ügyön kívül az iskola épí­
tési terveinek és költségvetésének el­
készítésére vonatkozó határozat is 
bennfoglaltatott.

Dr. Erényi Manó, Dómján Elek, 
Halász József és Szőllősy Arthur 
hozzászólásai után Sárkány Ervin 
műépítész ismertette a keresk. iskola 
terveit és költségvetését. Feltétlenül 
szükségesnek tartja, hogy az ily is­
kolánál nélkülözhetetlen és miniszteri 
rendeletek által előirt helyiségek épi 
tése mellett a 3 paralell osztályt, 
vagyis hat tantermet megépítsék, már 
csak azért is, mert ily tantermeknek 
később való utánépitése részben sok 
időt rabló, részben nagyon költséges 
is. A költségvetésre nézve bizonyo­
sat egyelőre nem tud és nem is akar 
mondani s bár valószínűség szerint 
300,000 korona költségre lehet szá­
mítani, ez az összeg redukálódhat 
280 ezerre, de emelkedhet 320 ezerre 
is. A kormánynak az építkezéshez 
való hozzájárulását biztosra veszi és 
Ígéri, hogy amennyire tőle telik, an­
nak kieszközlésében hathatósan el 
fog járni.

Kérészy Gyula, dr. Csizy Béla, 
Widder Gyula és Szőllősy Arthur 
hozzászólása után Farkas Andor pol­

gármester fejtette ki abbeli meggyő­
ződését, hogy ezeknek a terveknek 
elkészítése az iskola létkérdése. In­
dítványozza, hogy a tervek elkészí­
tésével Sárkány Ervin műépítészt 
bízzak meg s részére tiszteletdijul 
3500 koronát szavazzanak meg. Ha 
az építkezés államsegély nélkül ke­
rül kivitelre, úgy Sárkány Ervin kö­
teles a munkaterveket és részletraj­
zokat elkészíteni, a művezetést és 
felülvizsgálatot vezetni utóbbiban részt- 
venni s ez esetben tiszteletdija a fel­
sőbb helyen jóváhagyott költségve­
tési összeg 4-14%-ában állapittatik 
meg, melyből természetesen a fenti 
3500 kor. levonandó, ha pedig az 
építkezés államsególylyel kerül kivi 
telre, úgy a tiszteletdij 4'14°/o helyett 
5‘5%-ban állapittatik meg. A képvi­
selőtestület ily értelemben határozott 
s az ügy sürgősségére való tekintet­
tel a felebbezésre való tekintet nél­
küli végrehajthatóságot mondotta ki 
névszerinti szavazással.

Szőllősy Arthur terjesztett elő 
interpellációt a Diana kazánházának 
kérnónyjavitása iránt, melyre Kérészy 
főmérnök felelt s mely után polgár- 
mester a gyűlést berekesztette.

HÍREK.

toroknál fekvő két hatalmas erődön 
nyugszik, melyek újabban teljesen 
átalakítva s rettenetes ágyuütegekkel 
felszerelve emberi számítás szerint 
valóban áttörhetetlenek. Ezek a Kilid- 
Bar (a tenger zárja) az európai és 
Kale Sultanje (a szultán vára) az 
ázsiai parton. A két régi eredetű vár 
mellé 1867 óta négy teljesen modern 
parti üteget emeltek: a Kilid Bar 
mellett két szárny háttériéként a 
Deirmenburou-t s a Namazigiat, mig 
az ázsiai parton a Kale szultánjától 
északra Medjidiét s a régi Abidos 
helyén a Namar át. Ezektől északra a 
szoros középső része hót kilométer 
hosszban mintegy 13 erőddel van 
biztosítva, melyek mindkét parton 
körűibe ül 2 kilométer távolságban 
egymástól feküsznek. S mind ez erős­
ségek számos uj 21—35 cm. kaliberű 
ágyúval vannak ellátva, mely hadi 
készültséget és felszerelést a közel­
múlt olasz flotta demonstráció óta is 
folytonosan növelik.

Megszilárdult hagyomány, hogy 
a Dardanellák szorosa Konstanti­
nápoly, illetve az egész Török biro­
dalom áttörhetetlen zárja. S a törté­
nelem mégis kőt esetet jegyzett föl,

A perbenyiki
Jótékonysági ünnep.

Néhány héttel ezelőtt jelentettük 
már, hogy ebben az évben Perbenyi- 
ken megismétlődik az az emlékezetes, 
nagyszabású jótékony ünnepség, me­
lyet a Bodrogközi Nőegylet s annak 
páratlan agilitásu elnöknője, gróf 
Mailáth Józsefné három éve rende­
zett először.

Az idén junius 29 és 30-án vég­
bemenő ünnepség talán még a múlt­
korinál is fényesebb keretek között 
fog lefolyni. Mint értesülünk, a ren­
dezőség már elkészült a részletes pro­
grammal. Ezt közelebbről fogjuk tel­
jes egészében közreadni, de már most 
jelezhetjük, hogy a Mailáth grófi park­
ban lefolyó ünnepségek nagyszerű 
látványosságokat fognak nyújtani.

óriási műsorral fényes hangver­
seny lesz; tréfás csoportok vonulnak 
fel hosszú sorban; a céllövészet is 
sok érdekességet nyújt; értékes tárgy 
kisorsolása izgatja majd a játékos 
kedvüeket. De ezeken kívül is se

midőn ellenséges hajóhad jutott át a 
szoroson. Az első eset abba a korba 
esik, melyben az egész Európa irtó 
háborút parancsolt a törökök ellen. 
1770. július 26-án egy 7 hajából álló 
orosz flotta jutott be Elphiuotone 
angol admirális vezetésével a Mar­
mara tenger vizeibe, de a török hajók 
elöl sértetlenül visszavonult. Másodszor 
1807-ben Duckworth admirális veze­
tésével 21 hatalmas angol hajó jutott 
egészen az Aranyszarv öbölig, de a 
hirtelen megerősített Konstantinápolyi 
megtámadni nem merte s a szoroson 
át való visszavonulásban számos hajót 
tett harcképtelenné a török tüzelés. 
Mindkét esetben nem talán a kiváló 
ellenséges vezetés eredményezte a 
sértetlen behatolást. „Konstantinápoly 
kulcsa a kezünkben van" mondták a 
törökök és ebben a megrögzött hitben 
még csak puskaporral s ágyúgolyóval 
sem látták el az erődítményeket, 
melyek igy teljesen tehetetlenül ál­
lottak. .

A Dardanellák emez ismételten 
is bekövetkezett áttörése megszakgatta 
ugyan a keskeny és annyira meg- 
erős tett szoros hírnevét, de belőlük 
a jelenre semmiféle következtetést

szeri, se száma nem lesz a pompás 
mulatságoknak. A közönség rendel­
kezésére számos automobil fog köz­
lekedni. A rendezőség minden tekin­
tetben felejthetetlen szórakozást fog 
a közönségnek nyújtani.

— Esküvő. Fényes esküvő volt 
ma délelőtt a plébánia templomban, 
hol Kovács Károly vasúti vendéglős 
leányát, Icókát vezette oltárhoz Simkó 
Dezső honvédfőhagy. A helybeli hon­
védség és csendőrség tisztikarán kí­
vül jóformán a város egész intelligens 
hölgyközönsége megjelent az esküvőn. 
A polgári esketés tanúi Lengyel 
Manó és Exenberger Ferdinand vol­
tak.

— A tokaji dráma. Áz egész 
ország közönsége feszült érdeklődés­
sel néz a kedden kezdődő esküdt­
széki tárgyalás elé. Uj helyben a kö­
zönség különösen nagy izgalommal 
várja a tárgyalást. Fornszek Béla 
kúriai biró, törvényszéki elnök hatvan 
belépő-jegyet enged-övezett, amelyek­
ért persze nagy versengés folyt. Pén­
teken este Ujhelybe érkezett Geőcze 
védője, dr. Fried Lajos, a méltán hi­
res bűnügyi védőügyvéd, aki az ügy 
fontosságát tekintve, alighanem ezen 
a héten fogja egyik legszebb védői 
küzdelmét megvívni. A tárgyalás mir- 
den valószínűség szerint három napig 
fog eltartani.

— Kottán György temetése. Szer 
dán folyt le nagy részvét mellett Nagy 
rozvágyon Kottán György temetése. 
A köztiszteletben álló volt 48-as hon­
véd temetésén megjelent az egész 
környék intelligenciája s fájó szívvel 
kisérte utolsó útjára a vidék „Gyuri 
bácsiját."

— Honvéd hadapródiskola! helyek. 
A polgármester értesíti az érdekelte- I két, hogy a pécsi és nagyváradi hon- 
védhadapród iskolák I. évfolyamába 
az 1912—1913. tanév kezdetén (szep- 
tempber 21-én) magánalapitványi he­
lyek és ezeken kívül még megfelelő szá­
mú tandijfizetéses helyek is fognak be­
töltés alá kerülni. Pályázni szándé­
kozók a pályázati hirdetményt, to­
vábbá a pályázati feltételeket a város 
irattárában hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik.

— A töketerebesi vérengzés ál­
dozata. Részletesen beszámoltunk volt 
arról a szörnyű vérontásról, melyet a 
töketerebesi uradalomban egy elbo­
csátott kertészsegéd rendezett. Az

őrjöngő ember után, akit a csendőrök 
golyói öltek meg, most sajnos, meg 
van a szörnyű esetnek második ha­
lottja is. — Bally Sándor főkertész 
ugyanis, akit az eszeveszett Bakos 
hasba lőtt, tegnap délben a sátoralja­
újhelyi közkórházban kiszenvedett, 
Á másik sebesült, Bárczay segéd ker­
tész veszélyen kívül van, sőt valószi- 
leg rövid idő múlva elhagyhatja a 
kórházat. A csendőrök fegyverhasz­
nálata ügyében is befejezést nyert 
már a vizsgálat, mely természetesen 
nem állapíthatott meg mást, mint 
hogy a fegyverhasználat a legnagyobb 
mértékben szükséges volt. Ezzel a 
szörnyű dráma aktái lezárulnak, de 
még sokáig emlékezetben marad a szo­
katlanul izgalmas és véres rém tett.

— Paritás a moziban. Az újhelyi 
moziban egy idő óta az a dicséretes 
szokás járja, hogy a külföldi, mond­
juk német eredetű filmeken a címet 
és magyarázó szöveget először ma­
gyarul, azután németül vetítik a vá­
szonra. Ez a mindenképpen csak elis­
merésre méltó törekvés néha aztán 
bájosan furcsa gyümölcsöket terem. 
Példának okáért bemutatnak a mozi­
ban valami nagyvárosi proletárdrámát. 
A szerencsétlen tüdőbeteg munkás 
leányát kidobják a varrodából és el­
megy virágot árulni az utcára. Jön- 
nek-mennek az emberek, részben vesz­
nek virágot, részben nem vesznek. 
Egyszerre csak jő egy legújabb divat 
szerint öltözött ur, megtetszik neki a 
leány, busásan fizeti meg neki a vi­
rágot, majd pedig azzal a kéréssel, 
hogy keresse fel őt palotájában, át­
nyújtja neki a névjegyét. A fehér 
vásznon megjelenik a névjegy;

vonni nem lehet. Ezen két esetre 
hivatkoznak a mérvadó angol hadi- 
tengerészet jelesei, kik kétségtelenül 
hiúságuktól is sarkantyuzva hirdetik, 
hogy a szoros nem megvivhatatlan.

Éppen a tripoliszi háború és az 
olaszok állandó cirkálása az aegei 
tengeren, elég figyelmeztetés volt a 
törököknek az erődök legmagasabb 
fokig való megerősítésére s fölszerelé­
sére. S ha egy tengeri hatalom hajó­
hadának sikerülne is a bejárat, két 
várát a Seditl Bárt és Kum Kalessi-t 
megvívni, helyesebben mondva annak 
régi falait rommá lőni, az könnyen 
magyarázható lenne, mert a hajóknak 
volt elegendő helyük széles tüzvonal- 
ban fölfejlődni. A tulajdonképeni ne­
hézségek a Magara foknál kezdődnek, 
ahol a flotta bármilyen erős legyen is, 
nem haladhat széles frontban, hanem 
kényszerítve van a szirtek miatt az 
egymásutánban való előhaladást meg­
kísérelni. S tekintve, hogy a flotta 
kénytelen a part melletti hajózható 
utón előre törni, az elhelyezett úszó 
és leláncolt aknákat kikutatni, el­
fogni, illetve ártalmatlanná tenni, 
lassítva végül a heves vizáram által 
is, eme fáradságos előhaladásában a

NIKOLAUS V. STRINDERG 
WIEN.

öt másodperc múlva eltűnik a 
német névjegy, hogy helyet adjon a 
magyar szövegűnek. Ennél mi sem 
egyszerűbb, gondolják önök, egysze­
rűen megfordiijuk a vezeték és ke­
resztnév sorrendjét, talán még a 
Wien helyett teszünk Bécset és „meg 
van a magyar névjegy. Nem. Önök 
tévednek, aminthogy e sorok Írója is 
tévedett. Mert a szabályszerű idő el­
teltével az imént emlitett előkelő ur 
névjegye a következőképpen fest:

DARUVÁRY MIKLÓS 
BUDAPEST.

Amint látható, a túlbuzgó német 
filmgyáros nemcsak a köteles pari-

legkiválóbb célpontot nyújtana a 
mindkét oldalon elhelyezett s közvet­
len közelből tüzelő ágyuütegeknek. S 
ha a raj megroncsolva részben harc- 
képtelenül átjutott a szoroson, pár 
kilométerrel följebb kiszélesedett ten­
geren a török flotta elegendő helyet 
talál harcrakószen tüzvonalban föl­
sorakozni, hogy a szorosból egyenként 
kijutó ellenséges hajókat gyilkos tűz­
zel fogadhassa s teljesen megsem- 
mitse.

A multi bombázás csak azt mu­
tatta, hogy már a szoros bejáratának 
ütegei elég erősek egy olyan hajó­
hadat, mint az olaszoké, föntartani.

Hogy a Dardanellák a természet­
nek — védelmi szempontból vett — 
minden előnyével fölruházott és stra­
tégiailag a modern technika szerint, 
annak legújabb vívmányaival meg­
erősített szorosát ellenséges flotta képes 
legyen áttörni, nem hihető. Igaz, az 
újkori hadieszközök félelmes tökéletes­
sége sok hírhedt erősségről bebizo­
nyította, hogy nem egyéb hiú re­
ménynél. Ebben csak a jövő háborúja 
fog dönteni.

(Szemben a pénzOgpIgaz-
aatósággal, Petíffl-utcza.)
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tásra volt tekintettel, amikor Wien 
helyet Budapestet tesz a magyar szö­
vegbe, hanem még a vezetéknév ma­
gyarra fordításával is iegyezgeím 
akarta, igaz, hogy kissé groteszk ül 
együgyü módon, nemzeti hiuságun 
kát Egyébként még mindig jobb igy, 
mint ellenkező módon, semmibe sem 
venni a magyar közönség jogos igé­
nyeit és kívánságait.

— Mezey színtársulatának moz­
galma. Tudvalevőleg a színigazgatók 
és színészek közölt mostanában egy 
élesen ellentétes mozgalom keletke­
zett, mivel a színigazgatók a maguk 
érdekeit megvédendő külön akarnak 
szervezkedni. E szervezkedés ellen 
most Mezey Kálmán színtársulatának 
tagjai is sorompóba léptek s a kö­
vetkező felhívást adták ki pályatár­
saikhoz:

Pályatársak! Érdekeink ismét 
veszélyben vannak, rossz néven veszik 
tőlünk, hogy mi is élni akarunk és 
sorsunkon valamit javítani óhajtunk. 
A színigazgatóink szervezkednek elle­
nünk azért, mert követelünk ember­
séges jogokat, hogy nehéz feladataink­
nak, melyek elé ők bennünket állítanak, 
tiszteséggel és becsülettel meg tudjunk 
felelni. Minket, vidéki színészeket ér­
dekel először is ez az ügy, mi, kik 8 
fővárosi színház újdonságait vagyunk 
kénytelenek küzdelem és fáradságt ré­
vén, nem kiméivé semmi testi, szel­
lemi és pénzáldozatot, — uapról- 
napra a közönség elé vinni és olyat 
produkálni, hogy a színigazgatók 
kasszája megteljen. És mi ezt szorga­
lommal meg is cselekedjük s most 
mit látunk ; hogy szervezkednek elle­
nünk, az igavonó barmok ellen. Ezt 
pályatársak, szónélkül hagyni nem 
lehet, itt tenni kell valamit, hogy ezt 
a szörnyszülöttet még csirjában meg­
fojtsátok. Társatok alapszabályaink 
értelmében társulati gyűlést, tiltakoz­
zatok ezzen eljárás ellen és ha más­
kép nem tudunk nyomatékot adni 
szavaink súlyának követeljük a rend­
kívüli közgyűlés összehívását, mely 
még junius, vagy julius hóban ok­
vetlen megtartandó legyen. És hogy 
bennünk is megvan az elhatározás 
komolysága, jelentsük be a tanácsnak, 
hogy ezt a szervezkedést tétlenül nem 
nézzük, hogy mi is fogjuk tudni a 
módját az orvoslásnak.

— Meglepő esküdtszék! verdikt. 
Az újhelyi esküdtbiróság tegnap este 
öt évi fegyházra Ítélte Meyherrt 
Bertalan sárospataki gazdálkodót, 
aki február 5-én feleségét több kés- 
szurással megölte. Az Ítéletnek, az 
esküdtek verdiktjének érdekes előz­
ményei vannak. Itt ugyanis az a ritka 
eset történt meg, hogy az esküdtek 
súlyosabb bűncselekményben mon­
dották ki a vádlottat bűnösnek, mint 
aminővel az ügyészség eredetileg vá­
dolta és tették, azaz hogy: tehették 
ezt épen a védő fellépése következ­
tében. Meyherrt esetét annak idején 
részletesen közöltük. A gyilkos férj 
esetében az ügyészség oly sok men­
tőkörülményt látott, hogy őt a lehető 
legenyhébben, csupán erős felindulás­
ban elkövetett halált okozó súlyos 
testisórtésért vádolta meg. Ezen az 
alapon az ügy március 11-én a köz- 
törvényszék előtt került főtárgyalásra.

ZEMPLÉN.

Ámde ekkor, a bizonyítási eljárás 
után Meyherrt védője, dr. Búza Béla 
indítványt tett, hogy az ügyet tegyék 
át az esküdtbiróságboz, minthogy az 
erős felindulásra nem merült fel bizo­
nyíték. A védő azért tette ezt az in­
dítványt, mert olyan érzelmi motívu­
mokat látott az ügyben, melyek alap­
ján valószínűnek tartotta az esküdtek 
felmentő verdiktjét. Ám ez a taktika 
visszafelé sült el. A törvényszék tény­
leg esküdtek elé utalta az ügyet s 
a tegnapi főtárgyaláson azután az tör­
tént, hogy az esküdtek Eiserth István 
kir. főügyészhelyettes vádbeszéde után 
— hiába tartott a különben elismert 
jeles védő igazán taralmas, szép be­
szédet — bűnösnek mondták ki a 
halált okozó súlyos testi sértés bűn­
tettében a vádlottat, egyúttal pedig 
nemmel feleltek arra a kérdésre, hogy 
erős felindulásban követte-e el tettét. 
Szóval sokkal súlyosabb bűncselek­
ményben mondották ki a bűnöst, 
mint amilyenben a köztörvényszók 
egyáltalán elitélhette volna. Ez ala. 
pon kapott a pecches vádlott öt évi 
fegyházat, arai ellen a védő termé­
szetesen semmiségi panaszt jelentett 
be.

— Nyilvános nyugtázás A gyer­
meknapi gyűjtés alkalmával a Gyer­
mekvédő Liga javára adakozók név­
sora a következő: Behyna Kálmán, 
Kincsessy Péter 10—10 kor. Klein 
Pál 6 kor. Lomniczer és fiai, Thu- 
ránszky Zoltánná, Szánt Mór és tsa. 
Szegő Sándor, Polgár László, Rónai 
Lipót, Gyarmathy Béla, Kádár Gyula, 
Bokor József Bilanovits István 5—5 
kor. Langerman Károly, Groszman 
Péter, Kerekes Pál 3—3 kor. Ligeti 
és Tóh, Blumenfeld Jenő, Kiár és 
Neuman, Nagy M. Géza, Ró?h Bernát 
fia, Gottlieb Ignác, Diószeghy Pál és 
tsa, Fried Vilmos, Poiar Solemin 
2—2 kor. Weisz Cecilia 1 kor. 20 fii. 
Lehner Herman, özv. Schvarcné, Fried 
Ignác, Haveran Salamonná, Getzler 
Dávid, Romancsák András, Malártsik 
József, Getzler Lipót, Zöldi Ferenc, 
Vajda József, Deutsch Mór, Fischer 
Hani, Glück Samu, Gfánkel Antal, 
Rude József és tsa, özv. Landesman 
Samuné, Hazai Sámuel, Büchler, Be­
hyna fiók üzlet., Alexander Manó, 
Zöldi Jolán, Rietl Barna, Grünbaum 
Géza, Altman Jónás, Klein Kálmán, 
Vind, dr. Klein Jakab, Mine Zeman, 
Alexander Lipót, Klein Géza, Hal- 
tenberger Béla, Perimutter Ferenc, 
Arendacky Elek 1—1 korona, N. N. 
N. N. 60—60 f., Herskovics, Biró 
Jenő, Schwarcz Ignác, Ehrman 50—50 
f., N. N., N. N. N. N., Grünberger 
Miksa 40—40 f., N. N , Frenkel Ha­
lén 30—30 f., Burger, Flaischerné, 
Berger Jakab, Gundvenyné, Wein- 
stock Szerén, Lefkovics Miksáné, 
Santh 20—20 f., N. N. és Davidovics 
10-10 f.

— Rácz Sándor fővárosi tanár 
fiúnevelő- és tanintézete Budapesten, 
a Dunaparton, az országház mellett, 
közel a Margitszigethez (V. Személy- 
nök-utca 7, I. emelet), elemi-, közép- 
és kereskedelmi iskolai tanuló szá­
mára. Az intézet közvetlen közelében 
vannak az V. kér. állami főreáliskola 
és főgimnázium, a kereskedelmi aka­
démia és felsőkereskedelmi iskola,

fővárosi polgári és elemi iskola. Első­
rendű állami és fővárosi közép és 
kereskedelmi iskolai tanárok. Német, 
francia és angol társalgás. Zene, tor­
na, sport. — Magántanulókat legbiz­
tosabb sikerrel készít elő az intézet. 
Akad. és egyetemi hallgatók számára 
külön pensió és jogi szeminárium. 
Prospektust szívesen küld az igazga­
tóság.

— Pályázat körjegyzői állásra.
Zemplénvármegye bodrogközi járás­
hoz tartozó, 1600 korona íörzsfizetés 
és összesen 1200 korona átalánynyal 
javadalmazott kistárkányi körjegyzői 
állásra pályázatot hirdet Bencsik Ist­
ván a bodrogközi járás főszolgabirája. 
A pályázni szándékozók szabálysze­
rűen felszerelt pályázati kérvényüket 
junius hó 20-ig a főszolgabíróhoz 
nyújthatják be. A választás határ­
ideje a pályázókkal később lesz kö­
zölve.

— Elveszett Hugó Victor „Nyo­
morultak" c. regényének IV. és V. 
kötete, bordóvörös kötésben. A szives 
megtalálót vagy nyomra vezetőt kiadó- 
hivatalunk illő jutalomban részesít.

— Három, esetleg őtszobás utcai 
lakás a szükséges mellékhelyiségekkel 
azonnal vagy aug. elsejére kiadó And- 
rássy-utca 19.

— Üres ládák eladók a „Zem­
plén" nyomda udvarán.

Szemgyógyintézet van Estelim

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplök elűzé­
sére, valamint finom, puha bőr és fehér 
teint elérésére és megóvására nincs Jobb 
szappan, mint a világhírű „Steckenpferd* 
liliomtejszappan. Védjegye „Steckenpferd", 
készíti Bergmann et Co. ezég Tetschen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszeitár s miden e szakmába vágó üz­
letben. Darabja 80 fillér. — Hasonlóképen 
Csodálatosan beválik a Bergmann-féle „Ma­
nóra" liliomtej krém fehér és finom női 
kezek megóvására, ennek tubusa 70 f.-ért 

mindenütt kapható.

vízzel fetfőzve 
lók, gyermekek, valamint 
gyomorbajoson

régbevált tápláléka 

Iszta alpesi tejet
tartalmak.

1 doboz 1 kon 80 8It., 
minden gyógyszertárban ee 

drogériában kapható. 
Prospektus ugyanott.

— T. olvasóinknak. Aki vérsze­
génységből eredő bajokban, sápkór, 
gyengeség, étvágytalanság, gyomorbaj- 
banszenved, aki sovány, testileg fejlet­
len, aki gyermekeinek izmosodását kí­
vánja, aki súlyos betegségen átesett, 
annak a Kriegner-féle tokaji china- 
vasbor kell, mely az összees vaskó-
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szitmények között az első helyen á l 
és az orvosok is rendelik évtizedek 
óta. Egy üveg ára 6 kor. kis üveg 
3.20 korona, Kriegner gyógytárában, 
Budapest Kálvin-tér. Póstai szétkül­
dés naponta utánvéttel, vagy a pénz 
előzetes beküldése után.

NYÍLT TÉR.*)

Nagy elfoglaltságunk miatt sze­
mélyesen nem tehetvén, ez utón ve­
szünk összes ismerőseinktől szívélyes 
búcsút.

Sátoraljaújhely, 1912. május 25.
Dr. Havas Berthold és neje.

ÁHSFALVA
gyógyfürdő

klimatikus gyógyhely.
(Vasúti állomás.) Posta és lávirda. 230 méter 
magasságban a tenger színe felett. Fürdő­
idény május 1.—szeptember 30. Gyönyörű 
fekvés, ózondus hársfa- és fenyöerdök. — Ké­
nyelmes és olcsó ellátás, modern berendezés, 
hidegvizgyógyintózet, sós és fenyő belégző­
termek (Inhalatorium), savanyu vizes és vasas 
ásvány vízfürdők, orvosi felügyelet alatt álló 
kitűnő vendéglők. Gyógyvize kitűnő hatású 
tüdőbajok, malária (mocsárióz), gégehörg- és 
tüdőhurut, máj- és lópdaganatok, hólyaghurut 
speciflcus és görvólyes csontbántalmaknál. 
Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, migraine, 
história, szédülés, nehéz légzés, hipochondria, 
vórbajok, köszvóuy, görvóly, bujakór, deli­
rium trem. potat. Női bajok, sópkór, havi 
zavaroknál. — Részletesebb felvilágosítással 
szolgál a Fttrdölgaagatóaág.

Hársfáivá, (Beregmegye.)

*) Az e rovat alatt közlőitekért a beküldő 
lelős. Szeri.

Felelős szerkesztő * Dr. Adriányi Béla. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor. 

Laptulajdonos : É hl ért Gyula.

HIRDETÉSEK

PcrniEtezBs.hElyett porozás!
A szőlő perouospórája el­

len kitűnő sikerrel lehet véde­
kezni minden permetezés nélkül

U

a br. Fechtig-féle

„RULVAZURÖ
segélyével.

Az előző évi eredményekről 
szóló beszámoló füzet minden ér­
deklődőnek díjmentesen megkül­
detik 1
A „Pulvazuró" ára nagyban 60 fill. 
50 kg.-on alul 62 fill, kg.-ként.

Egyedüli beszerzési forrás a

„Magyar Mezőgazdák itSzövefiiezEte"
BUDAPEST, (V., Alkotmány-u. 31.)

SátoraljaujhBly « HIT Hl fi A S.I ÜL * Széchenyi-tér 6. sz.
■■ a* *w ■ «■ a rk. templom mellett.

vegytisztító- és gözmosó.
Tisztításra elfogad mindennemű báli és alkalmi ruhákat, bútorszöveteket

Gallérok, kézelők kristály fehér tisztítása. Vasalások 1 órán belül.

ELSŐRANGÚ
Alkalikus, sós, 

jódos vizek
Radicativ források 64° C,

rheumát. ischiast, anyagcse­
rezavarokat, cukorbetegséget 
alkati bajokat, gyermekkóro­
kat, csonttöréseket és izzad- 
mányokat.

Nyári és téli 
kúra

Kívánatra prospektus ingyen
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Marx Email
i

tartósságánál és gyorsan gj 
száradó képességénél fog- El 
va utólérhetetlen kiváló El 
minőségű padlókence.

ö B
1 E g y e d ü 1 i raktár Sátor- El 
® aljaujhelyben: j|
l|fj. Klein Jakabnál I
1 -■

mmmm mWmMmm a a

ü mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Bajt’ van

ZJ ,

X *

kau csuk sarok.

pipiFi)|g[grgr3[SlBBBBBBBBBBBBBBBBg)BBB§
0 f B

1 Megyei Altalanos Bank 1
0 részvénytársaság ||

1------- SATOBAL JAU JHELY. ===== 0

0 Elfogad betétet kamatozás végett. Q
i Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket ||
a \ fel
0 Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). ||
I folyó számiahitelt és ovadÉkot nyújt kedvező feltétellel |
0 Eszközöl 10-től 50 évig terjedő S
1törlesztéses kölosönts
Ej Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- ga
Ej jegyeket és elölegzi az értéket havi törlesztésre.

s Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. B
1 A Megyei Általános Bank részvénytársaság |
H Igazgatósága. @

Üsessesssssssbbi®s0sssessse0S!i

A kész szőlővédelmi porok közt legrégibbek és ma is 
legáltalánosabban el vannak terjedve:

a Dr. ASCHENBRANDT-félék.
És pedig a

DADFiAí PfiT) a levelek és vesszők 
DUKUU1 I Uii peroaosporája és a

T3Tj'r7T7"l?1Vni>f a fürt PeronosPora és
KillZiKliirNrUrt »li»ith»rm»tellen.
BET Ezen utóbbi szer segélyével évenként sikerült 
sok ezer ho?d szőlő termését teljesen megmenteni.

A bordói por óra kgr.-ként óO.kgr. fokban 64 fii..,

a rézkónpor óra kg,-ként BO k^-os zeókokban 46 |U, 

Vezérképviselet:

Magja Mazógazdík SzovstliszBtB
Budapest, V., Alkotmány-utcza 31.

A porok azonkívül kaphatók: Gyarmathy Bfná^^Tar-
-^‘is^ffr.’ssssíS'así

3

Hassal Jelzálogbank Rt. Hnioszlálga
NAGY MIHÁLY.____________

Kényelmes lefizetés! Olcsó árak 1 teljes szavatossági
Mindennemű gazdasági és ipari gépek, benzin­

nyersolaj- és szívó gázmotorok, cséplő- 
készletek, szalmakazalozók, eredeti ame­

rikai kévekötő és marokrakó arató 
gépek, fűkaszáló gépek, 

szénagyüjtők, tárcsás 
boronák, tolókere­

kes és kanalas 
vetőgépek, ekék, 

boronák, szecskavágók, 
rópavágók, járgányok, minden 

fajtájú kőszén, kovácsszén és koksz, 
elsőrendű tűzifa, nyersolaj motorhajtásra, 

gép-, motor- és hengerolaj, kenőanyagok, 
gépszij, zsákok és ponyvák és mindenféle gazdasági 

cikkek és vetőmagvak, továbbá:

SZALONNA és MŰTRÁGYA
eladásával is foglalkozunk és zemplénmegyei kizárólagos képviselői

vagyunk a
TEEEEKTOL

szabadalmazott asbestcemenlpala elsőrangú tetöfedöanyagnak.
Felvilágosítással és árajánlatokkal készséggel szolgál a

KASSAI JELZÁLOGBANK RT. ÁRUOSZTÁLYA
Nagymihály (Zemplén megye.)

H3

Főrangú hölgyek legkedvencebb 
szépitőszere

a FÖLDES féle

jlliargit-Creme.
ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon 
sok millió urhölgy használja, mert a .eg- 
ujabb tudományos buvárlatok alapján ké­
szült arc-créme és mert hírneves vegyészek 
állítása szerint ez a legjobb és teljesen 
ártalmatlan arc-ssépltő és finomító.
A Margit-crémet a bőr azonnal felveszi, 
miért is rögtön beáll a hatás, mely való­
ban meglepő gyors és bistos. A bor 
teljesen átalakul tőle és az üde, telt, bár­

sonysima s rózsásfehér lesz.
Pár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, 
szeplök, májfoltok és mindennemű 

kiütések.
A Földes-féle Margit-oréme nemcsak I 
szépíti az arcot, hanem ápolja és megóvja 
az időjárás, a nap és szél minden befo­

lyása ellen.
Utánzatoktól s hamisítványoktól óvakodjunk

Kapható az egyész világon. 
Tégelye 1 kor. és 2 korona. — Margit- 
szappan 70 fill. Margit-puder 1 K. 20f.

Készíti ós póstán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész 1MD0H.
Kapható: Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter és Wldder Gyula gyógyszertá 
raiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán: Fábián Arnold gyógyszerta­
rában. Nagymihályon: Tolvay Imre gyógy-{ 
szertárában. — Sárospatakon : Horváth■ 

Mátyás gyógyszertárában. B|

Meghívó.
a „Vehécz 6$ vidéke keresztény fo­

gyasztói szövetkezet" 1912. évi ju- 
nius hó 2-án délután 3 órakor, 
a róm. kath. népiskola egyik tan­
termében tartja évi rendes 
közgyűlését, melyre az ősz- 
szes tagok tisztelettel meghivat­
nak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottság évi jelentése.
2. A mérleg bemutatása, meg­

vizsgálása és a felmentvény meg­
adása.

3. Esetleges indítványok.
Vehécz, 1912. május 22 én.

As igazgatóság.

Eladó
öt köbméter, műasztalosoknak 
megmunkálásra alkalmas diófa.

Értekezhetni Schönfeld József­
nél Tolcsván.

Tátra-Gánócz
GYÓGYFÜRDŐ

természetes szénsavdus forrásá­
val kitűnő gyógyhatású:

Szívbajok
Rheumatlemu*
Köazvény
Ctyomorbántalm&k
V&aebajok
Női bajok
Neuraaitónia
Angolkór eseteiben.

Méltányos árak. Penzió. Olcsó, száraz szo­
bák. Kitűnő női ellátás. Figyelmes kiszol­
gálás. — Pósta, távirda, telefon, állandó 
csendőrőrs. Vasúti állomás. Gyorsvonatok 
feltételes megáltó helye jun. 15-től. Állandó 
fürdőorvos Budapestről.

Köspontl Menetjegyiroda 
(Budapest, IV., Vigadó-tér 1. szám) utján 
részletfizetési kedvezmények. Prospektust 
és minden egyéb felvilágosítást díjtalanul 
azonnal küld

Fardögondnotaág .,Bánii3ffli»dB.“
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Kleinmann és Klein
»««y. líiniiffif. is mindenfel. fenyő éptU.tfik és denk&k raktára

S6.torayaTa3ti.el3r. Ee0.lr--u.tcza 51. ez.
Telefon isim: 139.

Wilhelm Henrik utóda

„Au BLUM GÉZA Í5U
SÁTORALJAÚJHELY.

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók
tölgyfa gerendák, szarufák, léezek, továbbá :

Kapu oszlopok ... 3 koronától 6 koronáig.
Kerítés oszlopok . . 90 fillértől 2 kor. 50 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktal­

pak és küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat.
Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát, úgymint 

háztetők teljes elkészítését bármely fedéssel; továbbá ké­
szítünk padldzásokat, fakamarákat, keritésékct és 
l^apuh at.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

KLEINMANN és KLEIN.
i

CZIMBALOM-RATKÁR.
5 G H U N D A-féle szab. hírneves

= CZIMBALKOE =
állandó bizományi raktára

Sátoraljaújhely, Rákóczi-utca 24. sz. alatt.
— Igen kedvező részletfizetési módozatok. —

Teljes lakbePBndBZésBft: "í-,* “alr
hagoni- és palisander fából készült bútorokból. -.............. . z

Vas- és rézbntor.
=— MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. zz=

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmiina, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szőnyegek készítését bármely színben és méretben elvállalok 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.

Applikált store, bonne—femme, vittáge

23nji.pl©, á,g:37-teritőlr.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

VflT „Horgon/*.

A Liniment. Capsici comp.; 
a Horgony-Pain-Expeller

pötlíkit
eg; régjónak ^izoqvnU bAz:szer, mely már sok ér 
óta legjobb bvcWz.^lősnek bizonyult köszvenynél,

osuznál és meghűléseknél. iiiOMinnitMtl
czte|é§. Silány hamisítványok miatt hí­

vása rTÍVí or óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk ot, mély a „Horgony11 véd jegy gyei 
09 * Rlobter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
esumagvikA. Ara üregekben K—.80. K 1.40 és K2.— 
es úgyszólván .-nindun gyógyszertárban kapható — 
Éőriik'Ai. T9r8k József gyógyszerésznél, Budapest

8 r RicUtEr gyógyszertári az „ftrasy srsszUnhoz",
V"5j Prágában, Élisabethstrasse 5 neu.

Teljes

ITALMÉRÉSI
BERENDEZÉSEK,

sörkimérö-készülékek folyékony szénsavval, vagy 
légnyomással való üzemre pálinka-, sör- és bor- 

, ki mérő-pultok, kimérő-csapok, vezetékek és az 
L összes szerelvények

Bf. WAGNER és TÁRSAI
; Budapest, IX. kerület, Tinódy-utca 3. sz.

Elsőrendű különlegességi gyártmánya, 
r* legnagyobb gyár e szakmában.

ITessék 3. számú árjegyzékünket kérni és ismer­
tetést egyéb gyártási ágazatainkról.

Síi méter t. t m. 0 föl
•ÉSaswt—Bettkel flvml** gyorsvonat

P _______________ Javai latok:

el
eg-állóhely.

REUMAhCISZVENY
prnrtgo, peorlaeis.

ilMiÁSLATI GYÓGYHELY
1*8bP>y*ÍB>»feü»p ml** leg gyógyhely le | nagy ée emép park. 

elokaM úri köeSneóggeL»*!«*■, i juliue 1-ig. m*U4»y, aegua^w m-Ul
Ó „IWT *•% engadmixy

Ha „F ŐREI N“-nal permetez

&
(jp,£

7
mert a „F ORHIN* a

©olsszorta, raegrjavitott

-szőr ' BORDÓI KEVERÉKKevesebb ké« állapotban!
3. gOTld | Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!

~T-SZOr Bármily harmatnál permetezhet vele,
K6V6SGUÜ semmi üledéke nincs! Számtalan elis- 

aTTHinha, merő DYÜatkozat!
r evAit Gyártjuk az eddig dr. Asohenbrantd szabadalmát
l-b/.Ul . képezett

aniunktier! ^ZhÉnpOPÍ BS bOPdÓi flOPt ÍS.
Kérjen ingyen és bérmentve leírást a

Budapest,
■ wAllAAAál VI., Váosl-út 93.

C-’ -síri1

GUMMI Újdonságok?

Hyglenlkns óvszer- különlegességek.
Valódi franczia és amerikai gyártmány, eredeti cso­

magolásban.
Orvosilag ajánlva I Feltétlen biztos I
I li/j/kncá/i I »faüme“ I. II., min. Ára tétként 6, 8 K.Újdonság ! „Semlramis" I. II., „ „ „ 10,12 K.

Ezen új és modern technika szerint készült 
férfi óvszer különlegességek az összes ed­
digi gyártmányokét felülmúlják, o o o 

KIZÁRÓLAG NÁLAM KAPHATÓK
„AUTÓ VAGINA!. SPRAY"UJ! UJ I

yroepektossel ée flUvüAgssiMeesl Alj men
*f****téslr»igu

a legmodernebb es legkényelmesebb női óvkülönlegesség
Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.
Kérje ingyen és bórmentve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet.
X/" yr\ y in rr> y y orvos-sebészeti
JA. a!4 JL £/ 1 1 W s gummtáruk gyára
Bndapest, IV., Koronaherozeg-ntoza 17. Pr. 
Alapittatott 1878. Telefon 13—76.

Képviselőt minden városba magas jutalékkal felvesz.

9 gyermekeknek!
Ahol gyermekek vannak, ahol betegeket köny- 

nyen emészthető ételekkel kell táplálni, kővetkezők 
vétessenek figyelembe:

sütemények, amelyek dr. Oetker vényei sze­
rint és

Dr. Ostor sMporM,
a jelenkor e legjobb sütő-segitő eszközével lesznek 
készítve, lehet mondani, hogy azok a legjobb táp­
lálékot képezik. A saját konyhában előállítva, tejet, 
vajat, tojást, ezukrot, lisztet tartalmaznak, tehát 
éppen a legszükségesebb tápanyagokat könnyen 
emészthető és ami fontos, Ízletes alakban. A sütő­
kemence nagy hőfoka következtében a liszt kemé­
nyítő részecskéi felnyílnak, a tej felesleges víztar­
talma elpárol és az esetleg a tejben levő bakterlák 
ártalmatlanokká válnak.

Minden anya és háziasszony egy saját kísérlete 
ntán meg fog győződni ezekről. Dr. Oetker- sütő­
pora mindenütt kapható.

Vigyázzunk, hogy csakis valódi dr. Oetker- 
gyártmányt kapjunk kézhez.

a legjobb folyékony
flmtisztitó.

Máj

tol

pünli
27-él
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00l

00
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Van szerencsénk a nagyér­
demű közönséget értesíteni, hogy 
4 toronyai erdőben fekvő

fnrüőnket
pünkösd másodnapján, (folyó hó 
*2 7-én) tánczmulatsággal egybe­
kötve megnyitjuk.

Vasúti állomás Csörgő, hon­
nan a fürdőbe kocsival V* óra 
alatt lehet eljutni.

A fürdőig axgatóság.

ÜnillHM|m Timin ‘irt38ÜBF1Í8 \ ?8I152!t3l!Tf£|U8.

Francai* hajóvonal

Rendes közvetlen gyorshajojaratok

Havre-Newyork
és

Kanadába.
Iroda: Budapest, Y1L Baross-tér 15

StÖtOi/OtQyQiOtQtOlOtOtOtOtOtO-OlOtOtOtOiOtOiOlOtO

1 „Mishalczi Hitelintézet"
áru- és terményraktáraiban az e* idei

XX-ik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

191Z. övi junius hó lZ-ik napján tartat!
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

a Miskolcai Hl te Untélet'

0
0
0
0
0
0
0

Salzberger és Gutwirth
aj modem gépekkel felszerelt ruhafestő, vegytisztító és 

...— gőzmosó gyára 11

Sul TT 1ST Ácson

0

szives tudomására hozza a nagyérdemű, közönségnek, hogy itt Sátor­
aljaújhelyben felvételi üzletet nyitott, hol is

Tisztításra elfogadnak szövet, selyem, batiszt blúzokat és ru- 
hákat, férfi, öltönyöket, csipkéket, függönyöket, 

pl Festésre mindennemű szinehagyott férfi és női ruhákat igen 
g jutányos áron.

| Baileroh, kézelők és ingek kpistályfehérre tisztitíatnak.
0 

0

Modem kőnyomda
(Litographia müintézet) 

könykötéeset és dobosgyár r. t.

Dávidházy Kálmán 
Fümzkm-roa la

Egyszeres gallér 5 fii., dupla 6 fii., egy pár kézelő ÍO fii.

Megbízásokat elfogadnak Sole Adolf ékszerész Sátor­
aljaújhely, Főtér, és lakásán: Beresényi-utcza 3. (csirkepiac) 
és Klein MAII üzletében, a Központi kávéház épületében.

OtQiOi/Oi/DiOj/OtOtOiOíOtOl/'DiOt/O Ol/D• <DVDtO,/7)t/DtQt/QyCtQjg

Ajánlja a legújabb Ulálmányu 
gyorssajtóval felszerelt kőnyomdai 
készítményeit, u. m.:

Reklám nyomtatványokat
modern és színes kivitelben; levél­
papír és üzleti nyomtatványokat, 
névjegyeket sima és dombornyo­
mással ; térképeket, hangjegyeket
stb. stb. művészi kivitelben.

szállítok üzletek, valamint 
privát házakhoz bármily 
mennyiségben jutányos ár 

mellett
Havi előjegyzéseket elfogad;

KLEIN GÉZA.
Telefon esőm: 64.

Ugyanitt Dreher-féle kőbányai 
palackozott friss sör kapható.

DIÖSZEGHY PÁL és TÁRSA
SÁTORALJAÚJHELY, Kazinczy-utcza 4. Sürgőnyczim:

£8ürgőnyczim Hoft,err _ Schrantz és ciiyton - Sehuttlowerth RT. mosze8„ytt
Dióazeghyeit BUDAPESTI GÉPGYÁR Sátcnájauihely.

Sátoraljaújhely. ZEMPLÉN- ÉS ABAUJVÁRMEGYEI VEZÉRKÉPVISELETE. ----------------------

jnterurbán telefon szám 112.
Interurbán telefon szám 112

_ __ gazdaközönség figyelmébe!
Van szerencsénk a tisztelt gazdakőzőnségnek szives figyelmébe ajanlani, hogy az altalnnk képviselt kizárólag első-

rendű czégek gyártmányaiból állandóan nagy raktárt tartunk eni^ berendezéseket a legelőnyösebb feltételek mellett
A gazdaságban szükséges összes ^^^ke^s^^°"esti gyárosok 3 év Óta a motor-

szállítjuk. Az általunk Képviselt világhírű HO . „ ,, legteljesebb elismeréssel találkoznak.gyártással is foglalkoznak és gyártmányaik mindenfele a legveijeseoo eua Tnvotekenőesöt kocsikenő-
Állandóan raktáron tartunk legfinomabb minösegü gepolaja^ engerou . szállítunk s külö-
csöt. Nagy készletünk van zsákokban es a^silendü mútUzva késl?etünkét. ~
nős figyelmébe ajánljuk a t g^akozon_segnek jísor^ndu,^^gy ^ ^ m<SHii|lkban ^ ^ po^?
A gazdaküzőnseg kényelmére legutóbb ponvvakölcsonzo o * y----  _ , i«,ni.-sAbfa dijak mellett bo-
a legkülönbözőbb nagyságban tartsunk raktáron és azo at a—ve'° __ közönség a szükséges
csálk rendelkezést. Kértük idevonatkozóm. mielőbb a sz,ves elöjegyréseketjmgw-----------J--------------

Sikerült újabban megszeretik a gróf Larisch Mönmc hl el e karvin, j^grtők^moktégl^l k'^esz^rak,

Bereg- es Abanjtorna vármegyék területere úgy, hoö cseplogépek, fozekek' leTedvezőbb feltételek mellett szállíthatjuk a 
czukorgyárak, gőzmalmok, serfőzdék és mmden .pen üzem réaérea lehető leg - SZeD.et
7300 2reú.oxiás g-±- Xaaixsct=L-2v£o32^3.CJ3. reie ***

mely darabos, koczka, dió és apró (akna) osztályozással kerül forgalomba * I

J
 * nagyon olcsó és sok megtakantassal jár.
^ msőrendü minőséji a Wé^Td.tl

H bos p!T9zen dn^őde ^ részére alkalmas nagyon. Szívesen szolgálunkWl essS. “I™"*BsjpBIiamert és amelyet teljes waggonrakományokban szálh.a^.



Május 25. ZEMPLÉN. T. oldal.

fürdő megnyitás.
Van szerencsénk a nagyér­

demű közönséget értesíteni, hogy 
a toronyai erdőben fekvő

fürdőnket
pünkösd másodnapján, (folyó hó 
27-én) tánczmulatsággal egybe­
kötve megnyitjuk.

Vasúti állomás Csörgő, hon­
nan a fürdőbe kocsival V* óra 
alatt lehet eljutni.

A fürdőigasgatóaág.

Compagnie 6enerale Transatlantique.
Franosia hajóvonal

Rendes közvetlen gyorshajójáratok

Havre-Newyork
és

Kanadába.
Iroda: Budapest, VII. Baross-tér 15

tO l/DÍO t/D t/D O iBisararamiHBiimrarararaasiBEiraHBBB
0Salzberger és Gntwirth |

uj modem gépekkel felszerelt ruhafestő, vegytisztító és B
■■ gőzmosó gyára ■ ...

MUNKÁCSON gj

szives tudomására hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy itt Sátor- jcj 
aljaujhelyben felvételi üzletet nyitott, hol is *

Tisztításra elfogadnak szövet, selyem, batiszt blúzokat és ru­
hákat, férfi öltönyöket, csipkéket, függönyöket,

Festésre mindennemű szinehagyott férfi és női ruhákat igen 
jutányos áron. gj

| Galléroh, hézBlők és ingek kristályfehérre tisztittatnak.B
0 Egyszeres gallér 6 fii., dupla 6 fii., egy pár kézelő 1© fii.

ra Megbízásokat elfogadnak Sole Adolf ékszerész Sátor- Q 
ki aljaujhely, Pótér, és lakásán: Bercsényi-utcza 3. (csirkepiac) gj 
ra és Klein IMFAli üzletében, a Központi kávéház épületében, gj
EaKmraKaMMCTBimHMSiimBMMMMMaBBHHBiflHli

9 Jiskolczi Hitelintézet'
áru- és terményraktáraiban az ez idei

XX-ik évi gyapjuvásár
beraktározással egybekötve

1912. évi janias hö 12-ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

a „Miskolczi Hitelintézet*
igazgatósága.

Modem kőpmda
(Litographia müintézet) 

könykötésset é» dobozgyár r. t.

Dávidbázy Kálmán
QEBREGZEH, FüiÉszkert-utcza 9. sz.

Ajánlja a legújabb találmányu 
gyorssajtóval felszerelt kőnyomdai 
készítményeit, u. m.:

Reklám nyomtatványokat
modern és szines kivitelben; levél­
papír és üzleti nyomtatványokat, 
névjegyeket sima és dombornyo­
mással ; térképeket, hangjegyeket
stb. stb. művészi kivitelben.

szállítok üzletek, valamint 
privát házakhoz bármily 
mennyiségben jutányos ár 

mellett.
Havi előjegyzéseket elfogadt

KLEIN GÉZA.
Telefon esim: 64.

Ugyanitt Dreher-féle kőbányai 
palackozott friss sör kapható.

DIÓSZEGHY PÁL és TÁRSA
SÁTORALJAÚJHELY, Kazinczy-utcza 4. Sürgönyczim:

í6ür8ön,czim: Hofherr - Schrantz és Clayton - Sclmttloworth R-T. D|ószeghyéí
D'6SZeghyék BUDAPESTI GÉPGYÁR Sátoraljaújhely.

Sátoraljaújhely. ZEMPLÉN- ÉS ABAUJVÁRMEGYEI VEZÉRKÉPVISELETE. ------------------- .

jnterurbán telefon szám 112.
Interurbán telefon szám 112

figyelmébe
Van szerencsénk a tisztelt gazdaközönségnek szives figyelmébe ajanlam, bogy az általunk képviselt kizár g

rendű czégek gyártmányaiból állandóan nagy raktárt tartunk «nl1- berendezéseket a legelőnyösebb feltételek mellett
A gazdaságban szükséges összes budapesti gyárosok 3 év óta a motor-

szállítjuk. Az általunk képviselt világhírű HOFHEB leeteliesebb elismeréssel találkoznak,gyártással is foglalásnak és gyártmányaik mindenfelé a legte jesebb eimm , kocsiUen6.
Állandóan raktáron tartunk legfinomabb mmosegu gepolajat, hengerol^a ^ szá||jtunk s küIö.

A gazdaközönség kényelmére legutóbb pnnyvaKöicsonzo »» y-----— « Q wnirsóbb dijak mellett bo-
a legkülönbözőbb nagyságban tartsunk raktáron és azokat a . vevő özön « cvfik*é<res
csátfuk rendelkezésére. Kérjük idevo-at^óan mielőbb a sz.ves előjegyzéseket hogy a_Kő------J--------------- #_

időre pontosan megkaphassa a kölcsönzendő ponyvákat.időre pontosan megkaphassa a kölcsonzenao ponyva^ . _ ... 7(imn|An_BUna-
Sikerült újabban megszereznünk a gróf Larisch-MSnnich-féle karvim sg®n^^ak^ékg/ége^l!a^mokféglagyárak^ szeszgyárak, 
Bereg- és Abaujtorna vármegyék területére úgy, bogy ^éplógépek gözekék, g meUett juthatjuk a
czukorgyárak, gőzmalmok, serfőzdék és minden ipar, üzem részére a “SZ©XX©t
7900 Icaloriás erf. Xjaxxscia.-IviConrii.cin. ieie

mely darabos, koezka, dió és apró (akna) osztályozással kerül forgalomba s * ,
nagyon olcsó és sok megtakarítással jár.

bős pirszén öntödei czélra, a Koezka k , / Szívesen szolgálunk
ekőrendü'porosz^sMlOTk^öszénneflIs^melynek bázlLsre alkalmas volta el-

Íjamért és amelyet teljes waggonrakományokbanszáfiitun^
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Megnyílt
ROSENBERG SÁNDOR Sátoraljaújhely, a volt Szegő SánDor-Jéle helyiségben

Sebőn Sándor vezetés® alatt.

Mérték szerinti francia és angol ruhák jóhirnevü miskolezi
szalonomban készíttetnek.

/.X.- . 1Z NZ-\

FÉLIX-GYÓGYFÜRDŐ
TÉLI ÉS NYÁRI GYÓGYHELY.

Nagyvárad mellett. Egész éven át nyitva.
Európa leggazdagabb kénes héyviz-forrása, viz- 
hőfoka 49 C. — 17 millió liter napi mennyiség.

Csoz, kömény, ischiás, izzadmányok s női betegségek ellen. 
1909. élben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és jamltan
a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszap­
mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, 
zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű 
czigányzene, vasárnaponkint katonazene, tenniszpálya, gondozott 
sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat köz­
lekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. — Posta,

távirda, interurban telefon.

Curtaxa és zenedij nincs. Prospektust küld az

Igazgatóság.

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

WINDT JAKAB
BUTORKERB8KEDÉSE

Sátor alj at*j hely. Kastuczy-nteza 3. szám.

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fából készült

fényezett faminőségekben.

Entűtl dímltúja a „Blaionla" temÉnyfa bútorgyár készítményéinél!.
Vas- és rézbfttor legjobb kivitelben. 

KÉPEK, 3YERMEKEOCSIE 

FtOOÖHYŐK, ÁGYTERITÖK, SZŐNYEGEK,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.

Saját műhelyemben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor Is díjtalanul szívesen megjelenek.

Ydiéki megrendeléseket pontosan eszközlöm.
Állandóan raktáron tartok:

Három réti! lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona, 
affrik „ ....................... 15 „» » »

■■ ■ Elsőrendű zongorák gyári raktára. =

EE totót Mtható ttosztal jó állapotban jutányos áron
Legolcsóbb butorbevásárlási forrás.

bd

Saját érdekei
hogy lehetőleg összpontosítsa szükségleteinek beszerzését 
egy czégnél, mert ez utón védi érdekeit legjobban.

Előnyei: 1. Nem kell ismeretlen ezógekhez fordulnia.
2. Nem lesznek szétágazó kötelezettségei.
3. Állandó összeköttetésnél pontos és reális

kiszolgálást biztosit magának.
4. Állandó összeköttetése mindig vigyázni fog

önt vevőjének megtartani.

Saját érdeke, hogy csak elismert, előkelő ezéget tiszteljen meg bizalmával.
Aufrecht és Goldschmied utóda

Elek és Társa részv.-társ.
Bvid.apeet, I'V., 3.0. száni.

Kaphatók kényelmes havi lefizetésre, ál­
landó összeköttetésnél folyószámlára Is.

1. A magyar és német irodalom ösz- 
szes termékei.

2. Képek.
3. Bóröndök és bőröndáruk.
4. Férfi fehérnemüek.
5. Látcsövek.
6. Fényképkósziilékek, felszerelések.
7. Vadászfegyverek, pisztolyok, fló- 

b érték.
8. Chinaezüstárnk.
9. Csillár és petróleumlámpák.

10. Rézbutorok.
11. Szőnyegek.
12. Mindennemű hangszer.

Túloldali 12 osztályunk összes czikkei 
elsőrangú minőségűek és minden osz­
tály czikkeiről külön kimerítő árjegy 
zókkel rendelkezünk és a kívánt ár­
jegyzéket ingyen és bórmontve küldjük

Elvünk: Vevőkörünk megtartása, pon­
tos kiszolgálás, méltányos árak révén.

Minden felvilágosítással szívesen szol­
gálunk.
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Schvartz Sámuel
divatüzlete;

SATORALJAUJHELY, Főutca 18. (ü főtízsde volt helyiségében)

Ajánlja újonnan berendezett üzletében selyem-, 
szalag-, csipke- és disz különlegességeit. Állandó új­
donságok blúz s ruhaselymekben; muselin, veil, 
grenadin, markisetek és mindennemű ruhadi- 
szekben.
Bélésáruk, különböző szabó-kellékek. Úri divatcikkek.

KéSZ gyermekruhák nagy választékban.

Vidékre választékkal vagy mintaküldeménnyel szívesen
szolgálok.
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Sitomljanjbely, nyomatott a „Zemplén* kfinyvnyomtató intétetben.
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